

ASSOC, pe lista finaliștilor

La Bruxelles a avut loc ediția premiilor European Social Awards, pentru evidențierea celor mai bune proiecte sociale derulate la nivel european, la care a participat și ASSOC Baia Mare, care s-a regăsit pe lista finaliștilor competiției, alături de Ministerul Muncii din România.

Proiectul selectat a fost cel derulat în beneficiul vârstnicilor afectați de pandemia COVID-19.

La ediția 2021, ASSOC a fost reprezentat de Annalista Contu, care le-a vorbit celor prezenți atât despre activitățile trecute, cât și despre cele recente, dedicate cetățenilor din Ucraina afectați de război.

A fost o competiție deosebită, cu inițiative re-



marcabile în domeniul asistenței sociale, lista scurtă a finaliștilor incluzând proiecte din Spania, Irlanda, Italia, Azerbaidjan, Malta, Serbia, Sue-

dia, Letonia și România. Asociația ASSOC este membră European Social Network din anul 2018 și este deținătoare a trofeului ESSA pentru

echipe de excepție, premiu câștigat în proiectul „Traisarel Dëmno Anda Cheud”, derulat în comunitatea Cheud, din Sălaj. (o.m.)

Proiecte importante pentru Maramureș

Consilierii județeni au votat 3 proiecte, care vizează reabilitarea și modernizarea Centrului școlar pentru educație în ghetu Marmăției, Școala Gimnazială Baia Mare și Centrul de recuperare și al persoanelor cu handicap din Sigheției, toate finanțate din bani europeni.

Cererile de finanțare au fost depuse pe componența 5 - Valul Renovării, din Planul Național de Redresare și Reziliență. În luna mai va fi scoasă la licitație pro-

iectarea și e în septembrie vor începe lu Valoarea proiecte este motiv 17,7 m

Munca subdeclarată un fenomen ce ia amploare

Inspectorii de muncă maramureșeni au că a apărut un fenomen tot mai grav: munca subdeclarată. Angajatorii plătesc salarii mai mici decât cele convenite pentru veniturile alocate.

“Companiile mici, întreprinzătorii mici și mijlocii se confruntă cu această problemă. An-

ciare trebuie cu adevărat reale ale sal responsabili

Solicitare pentru protejarea firmelor românești

Firmele românești trebuie protejate și încurajate

muresene trebuie să pentru iudetele unde în

Ursula von der Leyen și Josep Borrell au ajuns în Ucraina

O delegație a Uniunii Europene, formată din președinta CE, Ursula von der Leyen, șeful diplomației UE, Josep Borrell, și premierul slovac Eduard Heger, a ajuns în Ucraina cu trenul.

“În Ucraina cu Ursula von der Leyen. Suntem pregătiți să discutăm propunerile noastre de ajutor cu președintele ucrainean Volodimir Zelenski și premierul Denis Șmigal. Pentru a ajuta Ucraina să obțină o perspectivă europeană prin crearea unei echipe pentru reforme. Pentru a oferi opțiuni pentru transportul de cereale, inclusiv grâu, și pentru a spori creșterea folosirii hub-ului umanitar



slovac” - a scris Heger pe rețelele de socializare.

În timpul călătoriei, Borrell a anunțat că UE va furniza 7,5 milioane euro Ucrainei pentru a-și

instrui procurorii să ancheteze crimele de război, de care sunt acuzate forțele ruse, în special la Bucea și Borodianka.

Potrivit lui Borrell, liderii europeni vor discu-

ta cu omologii lor ucraineni despre asistența militară în fața Rusiei și despre viitoarele sancțiuni împotriva Moscovei, inclusiv în privința gazului.

Rusia a lăsat în urmă cadavrele a 7.000 de soldați!

Ucraina are aproximativ 7.000 de cadavre nerevendicate în morgi și vagoane frigorifice, militari ruși care au murit în timpul războiului



poartele ucrainene de pe câmpul de luptă și pe comunicații interceptate ale militarilor din Rusia.

Ucraina a încercat să returneze trupurile a 3.000

NATO poate furniza arme Ucrainei câțiva ani

NATO poate furniza Ucrainei arme pentru câțiva ani, a declarat secretarul general al Alianței Nord-Atlantice, Jens Stoltenberg.

El a refuzat să comenteze despre sistemele de armament provenit din fiecare stat membru, dar a apreciat că rezultatele armelor livrate până acum Ucrainei sunt clare.

“Vedem și efectul acestor sisteme, arme, pe câmpul de luptă, în fiecare zi. Vedem toate

blindatele rusești, vedem că Ucraina are capacitatea să achiziționeze rachete și alte arme rusești” - a spus Stoltenberg.

“Alianții sunt gata să ofere și mai mult armament modern și mai greu, cum și armamentul modern și mai greu”, a afirmat secretarul general al NATO.

Noi sancțiuni împotriva Rusiei

Uniunea Europeană a aprobat, joi seară, noi sancțiuni “substanțiale” împotriva Rusiei, ca răspuns la invazia militară din Ucraina, printre măsurile fiind și interzicerea importurilor de cărbuni și interzicerea accesului navelor ruse în porturile europene.

Noile măsuri includ blocarea activelor a numeroase bănci ruse, interzicerea importurilor de cărbuni, instituirea unui embargo privind importurile de armament rusec, precum și oprirea exporturilor ruse, inclusiv de tehnologie ultramodernă, în viza de

de 10 miliarde de dolari. De asemenea, UE a interzice importurile de materie primă în valoare de 5,5 miliarde de dolari din Rusia, nu va mai permite accesul navelor ruse în porturile europene și va restricționa accesul rutier din Ucraina și Belarus.

Vizită ministerială

Proiectele din bani europeni pe aviație trebuie să se deruleze în ritm alert

Prezent în județul Maramureș, ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu a atras atenția directorului Aeroportului Internațional Maramureș, Dorin Buda, că la proiectele cu bani europeni pe aviație, lucrările trebuie să fie urgente. Asta, din cauză că finanțarea europeană este valabilă doar până la finele anului viitor. Până atunci, investițiile trebuie să se încheie pentru ca banii să nu se piardă. Aeroportul Internațional Maramureș a depus, la începutul acestei luni, o cerere de finanțare (prin POIM) pentru construcția unui nou terminal de pasageri.

“I-am spus domnului director ce i-am spus și directorului din Timișoara, faptul că pe aviație suntem contratimp. Finanțarea pe bani europeni pe zona de aviație există doar până la sfârșitul anului viitor. Proiectul trebuie să se desfășoare într-un ritm alert pentru a putea folosi acești bani europeni pentru acest terminal de care Baia Mare are nevoie”, a spus ministrul

Transporturilor, Sorin Grindeanu. Noul terminal al Aeroportului Internațional Maramureș va avea o capacitate de 450 pasageri pe oră. Vor fi construite și o serie de alte facilități: parcare

pentru autoturisme (450 locuri); parcare microbuz (10 locuri); parcare autocare (8 locuri); parcare VIP și business; zonă pentru staționarea taxiurilor; zonă pentru stația de autobuz (2 locuri); zonă cargo; un hotel. Noul terminal va avea o suprafață totală desfășurată de 12.209 metri pătrați. Valoarea estimată este de 138,12 milioane de lei (inclusiv TVA). Aeroportul Internațional Maramureș



beneficiază deja de o pistă modernizată, în lungime de 2.150 metri, deschisă în anul 2019. Suma de 20 milioane de euro destinată acestui proiect a fost alocată de Guvern în 2017 și 2018. Pista este cu 100 de metri mai lungă decât

cea a Aeroportului din Cluj. După redeschiderea ei în anul 2019 au fost eliminate restricțiile de aterizare sau de decolare. Pe vechea pistă, construită în urmă cu 50 de ani, puteau ateriza doar aeronave de mici dimensiuni. (c.t.)

EDITORIAL

S-a împlinit un an de când am descoperit un grup de tineri, elevi la Colegiul Național „Mihai Eminescu” din Baia Mare, care au provocat spectacolul prețurii poeziei, ei înșiși făcând parte din captivantul decor. Fiind autori de inspirate texte lirice. Sunt cunoscute sub numele de Cenaclul „Voci eminesciene.” Președinte, elevul Bogdan Vanca. Având în preajmă profesori care au intuit în ei magia configurațiilor sufletului tânăr și le susțin aventura serafică a imaginației, starea febrilă a căutării de sine. Le-am fost alături la câteva manifestări reușite, convingătoare, izvorâte din dorința de a se descoperi prin mijlocirea cuvântului. Cea mai recentă a fost dedicată poetului Nichita Stănescu, pe 31 martie, la Biblioteca județeană. La tinerii mei prieteni am descoperit crezul că poezia este limba pe care o vorbește

clăuș, Teodora Mugur, Andreas Mureșan, Camelia Nistor, Patrik Tarța și președintele cenaclului, Bogdan Vanca. Fiind însoțiți de profesoara Căndea Dana Monica, încrezătoare în farmecul lingvistic și tâlcul din poemele tinerilor eminescieni. Încrederea ei este o garanție sigură pentru aripi.

Încrederea în vocile tinere

■ Gheorghe PÂRJA



stă lirică, cu toate întrebările ei, este o garanție pentru viitor. Aveți, dragi tineri, o maturitate evidentă în gândirea exprimată poetic, fiecare în parte sunteți un fel individual de asumare a cuvântului. De aceea, iubiți-vă cuvintele, că sunteți pe drumul bun.”

Poeta Ioana Ileana Ștețco a purtat un dialog cu tinerii eminescieni despre rostul creației, dar și despre poezii consacrați care le-au intrat în suflet. Apoi a apreciat cu cât farmec personal au încărcat forța cuvântului. „Creațiile voastre, le-a spus poeta, au aerul generației din care faceți parte. Este nevoie de multă muncă! Văd în voi seriozitate și dorința de a duce mesajul poeziei mai departe. Nu uitați, aveți o lume de cucerit!” Deși deprins cu atmosfera poeziei lor, lectura de la Reprezentanta Maramureș a Uniunii Scriitorilor, a avut, pentru mine, un impact în plus. Am mai deslușit o exuberantă vitalitate, o sondare a tainelor vârstei lor. Povesti lirice despre viață și moarte, despre pierderi și

Club de lectură pentru profesori

Joi, 28 aprilie, de la ora 18,30, este planificat un nou club de lectură pentru profesori "MERIT O Carte", dedicat lecturii și dezbaterii de cărți inspiraționale pentru viitorul educației și al învățării. Întâlnirea este disponibilă gratuit profesorilor, fiind organizată de către prof. Tatiana Cauni, de la Liceul Teoretic "Emil Racoviță" Baia Mare, liderul comunității locale MERITO, sub umbrela proiectului omonim, în parteneriat cu: unitatea de învățământ, Casa Corpului Didactic Maramureș, Inspectoratul Școlar Județean Maramureș și Editura Publica.



Parteneri pentru transformarea meseriei de profesor în România:
Bitdefender, DEEDMAN, Fundația Vodafone România, ROMANIAN ACCESS CAPITAL, Comisia Grupului de Management al Proiectului MERITO Maramureș.

lui Didactic Maramureș, Inspectoratul Școlar Județean Maramureș și Editura Publica.

"Tabăra micilor artiști"

BiAcademy Music School Baia Mare va organiza, între 27 iunie și 1 iulie, respectiv între 29 august și 2 septembrie, "Tabăra micilor artiști". Grupuri țintă: 4-8 ani, 9-16 ani. Activități planificate: dans, canto, limba engleză, oră de creație/ artă, activități în aer liber, teatru, body percussion, modeling, oră de film, oră de lectură, educație muzicală. Înscrieri și detalii la: 0742/802.625.



Olimpiadă națională în Baia Mare

Baia Mare va găzdui, între 4 și 8 mai, Olimpiada Națională Interdisciplinară „Cultură și Spiritualitate Românească” - Limba și Literatura Română și Religie, secțiunea Liceu. La această competiție sunt așteptați 158 de elevi.

Dezbateri publice pe tema Uniunii Europene

Centrul Europe Direct Maramureș, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Maramureș și Casa Corpului Didactic Maramureș, organizează joi, 28 aprilie, de la ora 10, un schimb de experiență/ dezbateri publice pe tema Uniunii

Europene - Instituțiile Europene și funcționarea acestora. Subiecte ce vor fi puse în dezbateri: originile și fundamentele Uniunii Europene; cum funcționează Uniunea Europeană?; ce face Uniunea Europeană?; viitorul Europei. Evenimentul

se adresează cadrelor didactice din județul Maramureș, din mediul urban și din mediul rural, indiferent de unitatea școlară în care activează, cadre didactice care doresc să-și completeze cunoștințele referitoare la Uniunea Europeană.

Dosare pentru gradația de merit

Dosarele care conțin documentele justificative privind activitatea candidaților pentru acordarea gradațiilor de merit - sesiunea 2022 se vor depune în perioada 17-20 mai, la Casa Corpului Didactic Maramureș, în vila C, la parter. Program: marți, 17 mai, orele 9-16; miercuri, 18 mai, 9-16; joi, 19 mai, orele 9-16; vineri, 20 mai, 9-14. În această sesiune, în Maramureș, pot fi acordate 239 de gradații de merit, alocate personalului didactic.

